

LA FIESTA NACIONAL

LOS NOVILLOS DE AYER

No salió el público descontento de la novillada de ayer. Y, sin embargo, lo cierto es que no se vieron cosas extraordinarias. Pero así es la fiesta taurina. Ayer el público se apercibió bien pronto de que, por lo menos, había en la plaza dos toreros con ganas de trabajar y eso fue suficiente. El "respetable" al cargar inmediatamente al torero voluntarioso que sale con deseos de justificar el traje de luces que viste, pero no admite el diestro que torea con desgana, de cualquier manera, con la intención marcada de salir del paso como sea.

"Parraco" y Pedro Barrera fueron esos dos novillos. Si el ganado no hubiera sido difícil, se hubiera visto una buena corrida, porque pusieron en el empeño todo lo que saben, que no es poco. "Parraco" toreó a su primero con valentía y estilo, obligándose a salir a los medios. En su segundo también se lució en unas verónicas nada comunes. Escocada, que mató de un pinchazo y media. "Parraco" intentó darle con la izquierda y resultó volteado. Acabó con el toro de dos estocadas, pasando después a la enfermería, de donde salió en el último toro.

Pedro Barrera también se hizo aplaudir en su primero con la capa. Con la muleta hizo una faena vistosa y mató bien, dando la vuelta al ruedo. A su segundo le veroniceó con elegancia, siendo aplaudido. Inició la faena de muleta con ganas de lucirse, pero el toro no entraba y se estrellaron sus buenos prositos.

El debutante Luis Calderón no consiguió lucirse. Pudo apercibirse que entiendo toros, pero sea porque los toros no eran nada fáciles, o por causas que desconocemos, el caso es que Calderón no consiguió agradar al "respetable".

Los toros de Trespalacios, a excepción de los dos primeros, resultaron difíciles.

EN PROVINCIAS

VALLADOLID.—Toros de Graciano P. Tabernero. El Estudiante, Rafaelillo y Manolete.

VALLADOLID. 24.—El ganado muy mediano juego. El tercer toro fué muy difícil.

El Estudiante estuvo bien en su primero, el que cortó la oreja, y regular en el otro.

Rafaelillo, superior y bien. Cortó una oreja.

Manolete, muy torero con el capote y valiente con la muleta. En su primero, que fué el más difícil de la tarde y al que mató de un pinchazo y media. En su segundo, fué ovacionado, y en el otro se portó igualmente bien y hubo petición de oreja.

CADIZ.—Toros de C. de Federico, Chicuelo, Niño de la Palma y Gallardo.

CADIZ. 24.—Los toros cumplieron. Chicuelo, en el primero, da unos lances despegados. Hace una faena de muleta por ayudados y de pecho. Da un pinchazo, saliendo de la recta, otro atravesado y un bajonazo. (Pitos). En su segundo, que mató de un pinchazo y medio de muleta, fué ovacionado a la defensiva, para un pinchazo feo y media baja. (Pitos).

Niño de la Palma, en su primero, lancea vulgar. Con las banderillas tampoco consigue ser aplaudido. Faena de muleta vulgar. Media estocada defectuosa. (Pitos). En el quinto lancea sin pena ni gloria. Sólo coloca par y medio de banderillas. Muleta sin sujetar al bicho. Termina con una estocada baja. (Errores).

ZARAGOZA

Repeticón de los hijos de Dominguín en esta plaza

Con un lleno completo se celebró una novillada con picadores, en la que se lidiaron novillos de don Antonio Dominguín de San Fernando, que resultaron marcos. Domingo y Pepe González, que tuvieron que luchar con las malas condiciones del ganado, sacaron todo el partido que pudieron en los cuatro novillos que lidiaron. Domingo, en su primero, después de una faena valentísima, lo mató de una gran estocada, teniendo que dar la vuelta al ruedo con petición de oreja. A su segundo, que se cayó varias veces, faena breve y una estocada (Ovación).

Pepe, como su hermano, que tuvo que vencer las pésimas condiciones de sus dos novillos, estuvo muy bien en su primero, matándole de un pinchazo y una estocada. A su segundo, que resultó mejor que el anterior, le toreó con capote y muleta colosalmente, matándole de una gran estocada, por lo que dió la vuelta al ruedo entre grandes ovaciones.

Luis Miguel, que mató dos toros y que también resultaron mansos, después de torrearlos con un verdadero maestro y banderilleros colosalmente, lo mató tras una faena inteligentísima de dos soberbias estocadas, por lo que le concedieron las dos orejas del primero y una oreja en el último, saliendo de la Plaza a hombros y aclamado por las calles.

ACTOS DE AFIRMACIÓN CATÓLICA

Comunión general

La Juventud de Acción Católica celebró ayer en Madrid solemnemente actos con motivo de la apertura del curso 1939-40 y en conmemoración del "Día del Aspirante", organizados por la Unión Diocesana.

En la noche y media de la mañana, con enorme concurrencia tuvo lugar en la Santa Iglesia Catedral una misa de Comunión general, recibiendo el Pan de los Angeles miles de niños que constituyen el Aspirantado madrileño.

INAUGURACION DE CURSO

A las once, en el cine de San Carlos congregáronse más de cinco mil muchachos, que daban al local un aspecto de inusitada animación.

En el escenario tomaron asiento con la Junta de la Juventud, autoridades y jerarquías, escoltadas por los banderines de las secciones del Aspirantado madrileño.

Hablaron el aspirante José Benito Rodríguez y los señores Azorín, vocal de la Junta; García de la Hoz, del Consejo Nacional; y Aparici, presidente nacional y diocesano.

Todos encarecieron la necesidad de trabajar para atraer a las filas católicas a tantos niños como en los últimos años vivieron en la enrarecida atmósfera del marxismo.

El sangro de los mártires ha de servir para acrecentar las filas juveniles católicas y para ofrecer a Dios un semillero de soldados de Cristo.

Se manifestó un deseo unánime de la concurrencia: el de contar con un periódico propio que les sirva de estudio y difusión.

Cantáronse los Himnos del Movimiento y después se exhibieron varias películas del Servicio Cinematográfico Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S., entre ellas las referentes a Ovidio lo más fuerte y a la concentración femenina de Medina del Campo, que son seleccionadoras y tienen supremo interés.

PARTIDO DE FUTBOL

A las cuatro de la tarde, en el campo de deportes de la Residencia de Estudiantes (altos del Hipódromo) tuvo lugar un partido de fútbol entre las selecciones Norte y Sur de aspirantes, carreras de cien metros y campeonato de tracción de cuerda.

ACTO EUCARISTICO

Terminó el "Día del Aspirante" con un acto eucarístico en la parroquia de los Angeles, a las siete de la tarde, con Exposición de S. D. M., estación, rosario, reserva y salva, que resultó brillanteísimo.

El comienzo del curso del Aspirantado madrileño es precursor de grandes obras. Así sea.

NOTICIAS

Instituto "Emilia Augusta". Preclauda, número 33, Curioso de Religión.—La Juventud de Acción Católica Feminina de la parroquia de San Martín ha organizado un curso de Religión que comenzará el día 2 de octubre próximo, a las siete de la tarde, en el citado lugar. La asistencia de las asociadas es indispensable para obtener la insignia de la Juventud.

Todos los protésicos dentales que no hayan recogido el resguardo provisional de la C. S. se presentarán el martes 26, de siete a ocho de la tarde, en el domicilio del Sindicato, calle de Fernánfor, número 4.

Para trasladar sus oficinas de la calle de los Señores de Luzón, 1, a la del C. S. de la Vivienda de Madrid deja en suspenso el servicio con el público durante los días 25, 26 y 27, reanudándolo el 28.

Las horas de oficina serán, por la mañana, de once a doce, para presentación de escritos; y por la tarde, de cinco a siete, para consultas.

A primeros del próximo octubre empezarán a funcionar las Tenencias de Fiscalia en sus correspondientes distritos.

El aspirante de doce años, Faustino Fernández, se dirigió a los jóvenes habiéndoles de la necesidad de incorporarse a la Acción Católica para trabajar por el reinado de Cristo en las almas y en la sociedad. En iguales términos se expresó el presidente, Angel Vegas, y el secretario, el señor consiliario, don Raimundo Fernández, se dirigió a los jóvenes, pidiéndoles una intensa vida de piedad y acción, pues únicamente de este modo se logrará hacer una España grande y justa. Terminó rezando unas palabras por el alma de los seis mártires de España. Centro católicos por Dios y por España.

Fiscalía de la Vivienda de Madrid

El aspirante de doce años, Faustino Fernández, se dirigió a los jóvenes habiéndoles de la necesidad de incorporarse a la Acción Católica para trabajar por el reinado de Cristo en las almas y en la sociedad. En iguales términos se expresó el presidente, Angel Vegas, y el secretario, el señor consiliario, don Raimundo Fernández, se dirigió a los jóvenes, pidiéndoles una intensa vida de piedad y acción, pues únicamente de este modo se logrará hacer una España grande y justa. Terminó rezando unas palabras por el alma de los seis mártires de España. Centro católicos por Dios y por España.

ACTO EUCARISTICO

Terminó el "Día del Aspirante" con un acto eucarístico en la parroquia de los Angeles, a las siete de la tarde, con Exposición de S. D. M., estación, rosario, reserva y salva, que resultó brillanteísimo.

El comienzo del curso del Aspirantado madrileño es precursor de grandes obras. Así sea.

ACTO EUCARISTICO

Terminó el "Día del Aspirante" con un acto eucarístico en la parroquia de los Angeles, a las siete de la tarde, con Exposición de S. D. M., estación, rosario, reserva y salva, que resultó brillanteísimo.

El comienzo del curso del Aspirantado madrileño es precursor de grandes obras. Así sea.

Cartelera de espectáculos

GACETILLAS

CALDERON

Últimos días de actuación de Casimiro Ortas. Gran éxito del juguete cómico, de Muñoz Seca y Pérez Fernández. LA TELA. Creación cómica de CASIMIRO ORTAS.

COLISEVM

(Palacio del Espectáculo)

Asombrosos llenos en COLISEVM. Puedo figurar ¡HIP! ¡HIP! ¡HURRA! al lado de los grandes espectáculos de Scala de Berlín, Coliseum de Londres, Follies Bergere de París. Esto lo dice el público. Encargue localidades con anticipación al teléfono 20754 (taquilla).

COMEDIA

LA GRACIA DE DIOS. Más escandaloso de risa que nunca. Tardes y noches.

ESLAVA

Todos los días, MEDIO MINUTO DE AMOR.

Ya llegó la alegría de los niños. Jueves, 25, cuatro tarde, inauguración temporada infantil con la famosísima "Pandilla española" de la Internacional Films, LA DEL MANOJO DE ROSAS. ¡A reír los niños!

Cine Proyecciones

DESDE HOY, LUNES

La película española más graciosa

UNA SEMANA DE FELICIDAD

por RAQUEL RODRIGO y TONY D'ALGI

TEATROS

CALDERON (Compañía de comedias cómicas Casimiro Ortas).—6,30 y 10,30: La tela de Muñoz Seca y Pérez Fernández. Creación de Casimiro Ortas.

COLISEVM (Palacio del Espectáculo).—Teléfono 20754. 6,30, 10,30: El deslumbrante espectáculo moderno, notabilísimo reformado ¡HIP! ¡HIP! ¡HURRA! Un verdadero desfile de eminentes artistas y bellas mujeres.

COMEDIA.—6,30 y 10,30: La gracia de Dios (exitoso de risa como no lo hubo jamás).

COMICO (Gasp. Campos). 6,30 y 10,30, grandioso éxito de Mis chavales.

CHUECA.—(Comedias policíacas). 6,30 y 10,30: El corredor de la muerte (Misterio! Emoción! Interés!)

ESLAVA.—6,30 y 10,30: Medio minuto de amor (clamoroso éxito de risa).

FONTALBA.—(Compañía lírica "Elisa"). 6,15: La verbena de la Paloma y La Dolores. 10,30: Marina (ópera), cantada por el tenor Angel Trapa.

MARAVILLAS.—6,30 y 10,30, éxito clamoroso de las nuevas atracciones. Cambio de repertorio de Pompoft, Thedy, Nabucodonosor y Zampabollas y Sesepe (los ases de la gracia). Lita Gong, Victoria de Madrid, Isabella Serrano, Luis Torr, Hermanos Díaz, Orquesta especial Los alegres chicos del Jazz, Seis Torr Ballet. Quinto día del concurso "En busca de un artista"; tarde, Iliam, Sanz, Cabo Gómez; noche, Vicente López, M. Gallego, Bosco. Fin de fiesta, gran corrida de toros (interviniendo toda la compañía). El espectáculo más divertidísimo y moral.

Calatravas

Hoy, lunes, presenta

LA HERMANA SAN Sulpicio

con IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO

MARTIN.—A las 6,30 y 10,30: Las tocas (exitoso monumental). Triunfo de María Tomás, Pepita Huerta, Conchita Ballesta, América Fuentes, Gometes Garrido, Prada y toda la compañía. Pida sus billetes al teléfono 27606.

PAVON.—6,30 y 10,30 (gran compañía de revistas españolas): ¡Todas en una! (cock-tail de revistas). La mejor de todas las revistas. La música más popular. Clamoroso éxito.

REINA VICTORIA.—(Compañía Gascón-Granada). A las 6,30 y 10,45: El delirio (de Antonio Quintero).

AVENIDA

HOY, LUNES, ESTRENO

LOS AGUAFIESTAS

por WHEELER Y WOOLSEY

los amos de la gracia

ZARZUELA.—6,30 y 10,30: Circuitos Carcellé presenta su totalmente nuevo espectáculo con la repatriación en Madrid de la genial estrella cómica Luíslita Esteso, D'Anselmi, Carmelita, Valdez, Elisa y Waide, Piruleta, 10 lindas bailarinas, Marija Fontal, Consuello de Málaga, Trio Flores así Neira, Isabel González, Julián Vicente, Guillén, Pepita Ruiz, Dúo Astur (Cue y Santamaría). Despedida de la orquesta Chova y sus chicos y de Julia Teruel. Gigantesco espectáculo de la más absoluta y refinada moralidad, propio para familias. Se despacha en contaduría. Teléfono 12421.

ALCAZAR—HOY

ESPOSADOS Y DESPOSADOS

CAPITOL

Temporada de otoño

HOY GRAN EXITO

LA VUELTA DEL ARSENIO LUPIN

Magnífica interpretación de MELVYN DOUGLAS VIRGINIA BRUCE y WARREN WILLIAM

CINES

ACTUALIDADES. — Continua de 11 mañana a 1 noche. Programa de rigurosos estrenos, autorizado para niños. Camaradería (documental). El gato Félix en la corte del rey Fanfarón (dibujo en tecnicolor). Peces de colores (cultura UFA en tecnicolor). Obra de Auxilio Social: comunión de 1.500 niños. Noticias de España y del mundo, con el triunfal viaje a Asturias del Caudillo y su visita a la Santina y al cuartel de Simancas.

PALACIO de la MUSICA

HOY LUNES, ESTRENO

Marta Eggerth en la voz seductora

HISPANIA TOBIS

ALCAZAR.—5, 7 y 10,45: Esposados y desposados (un film "Metro" por Chester Morris y Sally Eilers).

AVENIDA.—6,30 y 10,30 (estreno): Los aguafiestas (por los ases de la gracia Wheeler y Woolsey).

BEATRIZ.—Continua de 5 a 9 numerada; 10,45: Mi novia está a bordo (Robert Young y Reginald Denny).

BENAVENTE.—Continua de 5 a 1. Programa doble: Asesinato en la terraza (Warner Baxter y Myrna Loy, en español). La novia alegre (Carole Lombard).

RIALTO

HOY LUNES, ESTRENO

DE LA FASTUOSA PELICULA

Noche de estreno

Creación de ZARAH LEANDER

Maravillosa "film" de interés intenso y espléndida realización

HOY LUNES, ESTRENO

RIALTO

BILBAO.—(30796). 6,30 y 10,30: El ángel de las tinieblas (dialogada en español; riguroso primer estreno por Fredric March y Merle Oberon). Actualidades. Lita y el carnaval de los pasteles (precioso dibujo en colores).

CALATRAVAS.—Continua de 11 mañana a 1 madrugada. Noticiero Luce (notas internacionales). La Hermana San Sulpicio (Imperio Argentina y Miguel Ligeró). Jueves. El negro que tenía el alma blanca.

GALLAO.—Completamente reformado. 6,30 y 10,30: La princesa encantadora (por Grace Moore y Franchot Tone).

CAPITOL.—(Dirección Metro Goldwyn Mayer. Teléfono 22225). Sesión continua de 4 a 9, en patíb y mirador. Sesión numerada a las 6,30, en Club. Sesión numerada en todas las localidades, a las 10,30: La vuelta de Arsenio Lupin (por Melvyn Douglas, Virginia Bruce, Warren William).

CARRERAS.—Continua desde 11 mañana. Actualidades Ufa, documentales, dibujos y Los diablitos del aire (por James Cagney, en español).

CINE DE LA FLOR.—De 5 a 1: Viva el amor, y otras.

CINE IDEAL.—Continua de 5 tarde a 1 noche, último pase a las 10,30 noche. Programa doble. Noticarios Fox. El misterioso doctor X (por Lionel Atwill y Lee Tracy) y El hombre de las dos caras (por Edgar G. Ross, Mari Artor y Ricardo Cortez, en español). Precio único, 1,50 pesetas.

CINE LATINA.—5 a 1. Programa doble: El viajero solitario, Mi mujer y yo (en español) y otras.

CINE SALAMANCA.—A las 6,30 y 10,30. Truxa (revelación de la apasionante "estrella" europea La Jana).

PALACIO DE LA PRENSA

Mañana lunes estreno

EL PEQUEÑO LORD

CREACIÓN DE FREDDIE BARTHOLOMEW DOLORES COSTELLO BARRY

PRODUCCION DAVID G. SELZNER

LOS NIÑOS ASOCIADOS

AVISO. — El "Pequeño lord" ha sido considerada apta para menores de catorce años

CHAMBERI.—Continua de 5 a 1. Un par de tíos (por W. C. Fields). Las Cruzadas (por Loretta Young).

DOS DE MAYO.—Continua de 5,30 a 12,30: Bajo el cielo del Oeste (caballista, por Tom Tyler). Un testamento original (asunto emocionante).

FUENCARRAL.—6,30 y 10,30: La pequeña vigia (por Shirley Temple, en español). Apta para menores de catorce años.

GONG.—Continua de 5 a 1. Documentales. Dibujos. Audiencia Imperial (por Martha Eggerth).

GOYA.—6,30 y 10,30: Caballero por un día (por Douglas Fairbanks), Verónica (por Francisca Gaal).

HOLLYWOOD.—Dos sesiones: 5 a 9 repetida, 10,30 numerada (una peseta incluido impuesto). Visita del conde Cláudio a Madrid, Ciudad Universitaria, Alcazar de Toledo y otros. Noticiero Fox, información mundial de actualidad. A vueltas con la Naturaleza (muy cómica). Backet-Ball (deportiva) y Fra Diavolo (la más graciosa producción de Laurel y Hardy).

CINEMA BILBAO

DESDE HOY, LUNES

riguroso primer estreno de

EL ANGEL DE LAS TINIEBLAS

dialogada en español

por Fredric March y Merle Oberon

IMPERIAL.—Continua de 5 tarde a 1 noche: Usted tiene ojos de mujer fatal (comedia humorística de Jardiel Poncela).

METROPOLITANO.—5 a 9,30 repetida y 10,30 noche: Via láctea (por Harold Lloyd).

MONUMENTAL CINEMA.—A las 6,30 y 10,30: Prisionero del odio (por Warner Baxter).

PALACIO DE LA MUSICA.—A las 6,30 y 10,30: La voz seductora (por Martha Eggerth y Paul Arman).

PALACIO DE LA PRENSA.—Hoy lunes, 6,30 y 10,30: Acontecimiento. Estreno riguroso para la España nacional de El pequeño lord (creación de Freddie Bartholomew, Dolores Costello, Barrymore y Mickey Rooney). Película considerada apta para menores de catorce años. Complementan el programa los tres libros, Quién mató a Peirrotto, Taller de reparaciones, dibujos en colores.

PANORAMA.—Continua de 11 mañana a 1 de la noche. Segunda semana de gran éxito de Joaquín Murieta (insuperable interpretación de Warner Baxter). Dirección, William Welman.

PARDINAS.—Continua de 4,30 a 12,30: Tres minutos en París. Cuarenta años de cine y Tarzán de las fieras (por Buster Crabbe y Jaqueline Wels).

PROGRESO.—6,30 y 10,30: El estudiante mendigo (Marika Rokk).

PROYECCIONES.—Dos sesiones. Primera, repetida, de 5 a 9; segunda, 10,30: Una semana de felicidad (por Raquel Rodrigo y Tony D'Algi). Precio único, 1,50, incluidos impuestos.

Fontalba: "Marina" y otras repeticiones

El espléndido teatro de la avenida de José Antonio continúa, triunfal, su programa. En la semana última ha reprisado "La verbena" y "La Dolores", con las mejores interpretaciones de los actores, y especialmente de los señores Badi y el Harito y Calvo de Rojas, Truyols, magnífico baritono; Ruiz Paris y Rufat.

El sábado, por la noche, se abordó la "represión" de "Marina". Fué un éxito rotundo para todos los intérpretes, y el público no se cansó de ovacionar a los artistas y gustó con verdadero deleite las románticas melodías de la obra, cumbre de Arrieta, que, decididamente, no todo lo bueno—y en su género "Marina" se trata sobre mancha—no envejece nunca. Conchita Palacios y Truyols obtuvieron triunfos colosales. Pocos veces se ha cantado mejor los "pezos" de Marina y de Roque. Calvo de Rojas, excelente de voz, pero inseguro y con "pausa".

En Fontalba—donde se han puesto precios asequibles a todas las clases sociales—se cuentan las representaciones por otros tantos llenos. Bien merecido lo tiene la empresa, por su esfuerzo generoso en pro del buen arte lírico teatral español.

COMEDIA. "La gracia de Dios"

Una nueva "guisicosa", hecha en el solo intento de que el público se retuerza de risa, es esta obra de Paso y Sáez. El día del estreno, día de público excesivamente exigente, la obra, en general, no gustó, ni era fácil que gustara, porque en ella se llega al diáspora de todos los fundamentos del arte de hacer comedias. Pero... en las sucesivas representaciones parece que el público, que es el que exige, y que sabe que al entrar en el salón de Comedia hay que dejarse antes en el vestibulo todo atisbo de sentido común y artístico, se rió mucho, y la obra hasta puede que se haga centenaria, como otras muchas de este género de teatro, todo lo deseable que se quiera... muy del gusto de muchísimas gentes.

la Jana en TRUXA

Hoy, inauguración de la temporada de grandes estrenos en el

SALAMANCA

HISPANIA TOBIS

RIALTO.—(Teléfono 21376). 6,30 y 10,30: Estreno. Noche de estreno (por Zarah Leander; grandioso éxito).

ROYALTY.—6,30 y 10,30: Shanghai (Loretta Young y Charles Bayer).

SAN CARLOS.—6,30 y 10,30: Treinta segundos de amor, hablada en español, ochenta minutos de recogido. Un "film" de Cinesa.

SAN MIGUEL.—(Completamente reformado). 6,30 y 10,30: Moscú-Shanghai (Pola Negri).

TETUAN.—7 y 10,30: ¿Qué hay, Nelly? (en español).

TIVOLI.—6,30 y 10,30: Nuremberg en fiestas y una aventura en Polonia (por Gustav Wenzlich).

PRONTOS CHIKI-JAL (Aduana, 19). A las 4 tarde y 10 noche: Grandes partidos y quinielas por el mejor cuadro de señoritas raquetistas.

TEATRO COMICO

Grandioso éxito de la interesante comedia de Luis de Vargas

Mis chavales

Creación de la compañía de Gaspar Campos

Una comedia de irresistible agrado

Una interpretación magnífica

Los menores de catorce años, de enhorabuena

Recibimos la siguiente carta para nuestros lectores infantiles, que publicamos a continuación:

"Mis queridos amigos: Tengo noticia de vuestros grandes deseos de poder asistir a sesiones cinematográficas, de vuestras aficiones. Pero también sé la reciente disposición que os impide acudir a los locales de espectáculos sin un previo acompañamiento familiar, para evitar que veáis películas inconvenientes.

Para poder recrear en este espectáculo, sin trabas, y galantemente seguida por la empresa del cine "Palacio de la Prensa", he concertado la exhibición de mi película "El pequeño lord", que podéis ver sin ningún impedimento. En ella trabajo con mi gran perro lobo, y creo que os gustará en la realización del papel que interpreto. Podéis asegurárselo así a vuestros papás bajo mi palabra de honor. No es una película amarga, de esas como las que hace Peirrotto. Son una anecdota de mi vida infantil, en la rigurosa óptica inglesa, a que me somete mi condición de aristócrata.

Me complaceré mucho de que vuestra acogida sea la de buenos amigos, ya que yo he procurado daros mi mejor narración. Quedo pues, citado con vosotros hoy lunes a las 6,30 y 10,30.

FRED BARTHOLOMEW."

COMEDIA. "Mis chavales"

Gaspar Campos, buen cómic, ha reunido una excelente compañía y ha elegido para su presentación una obra nueva de Luis de Vargas: "Mis chavales". Vargas es un discípulo aventajado de Arrietas, y cuando se adentra por el terreno de la obra, que sabe que al entrar en el salón de Comedia hay que dejarse antes en el vestibulo todo atisbo de sentido común y artístico, se rió mucho, y la obra hasta puede que se haga centenaria, como otras muchas de este género de teatro, todo lo deseable que se quiera... muy del gusto de muchísimas gentes.

TEATROS

NOVEDADES DE LA SEMANA

EN EL VICTORIA: "El delirio"

Bajo los mejores auspicios comienza la temporada teatral. Obras buenas y compañías perfectamente ajustadas, que ofrecen, "a la vista", en nuestras costumbres teatrales, inmejorables conjuntos y poco "divismo"; en la noche del sábado cupo inaugurar su temporada al teatro Reina Victoria, estrenando la comedia de Antonio Quintero titulada "El delirio". No exageramos al afirmar que ésta es la mejor comedia triunfante afortunada su reconocida maestría en la mezcla de lo cómico y lo emocional, se ha superado en "El delirio", comedia archilimpia, interesante y de fina gracia literaria. Y, además... ¡no hay gitanos!

Fero si la obra es muy buena, la interpretación aún supera la calidad del texto. Tina Gasó está sencillamente admirable, dando a su personaje un espíritu y una distinción atrayente y cautivadora en todo momento. Tina Gasó, a mar de talento y espléndida figura, tiene un gran dominio dramático, singularismo, quizás como ninguna otra de nuestras "primeras" actuales. Con ella se unieron y triunfaron Irene Más, una verdadera dama joven, linda, ingenua y flexible; los claros obscuros; y María Luisa Gómez, deliciosamente graciosa en su papel, muy dado a exageraciones, que está excelente actriz soslayó adecuadamente.

Del sexo fuerte, lució su talento Fernando Granada, en un papel que "le va" muy bien; y con él, Jesús Navarro, que a un tipo episódico, trazado con una leve sobriedad, dió alma e interés a la interpretación al dar palabras que pronuncia en toda la comedia; Francisco Melgares, delicioso de gracia sobria; Alberto Solá, Luis Llaneza, Arias y Guillermo Grases, todos en la plenitud comprensiva de sus respectivos personajes.

Comedia y comediantes merecieron clamorosas ovaciones, y todo Madrid desfiló por el teatro Reina Victoria para gustar de una buena y entretenida comedia y una magnífica interpretación.

PANTALLAS MADRILEÑAS

Continúa proyectándose con éxito creciente, en Capitol, el magnífico "film" "La vuelta de Arsenio Lupin", de realización perfecta, una excelente interpretación a cargo de Virginia Bruce, Melvyn Douglas y Warren William.

Palacio de la Música presenta hoy, en estreno riguroso, la destacada producción de Hispania Tobis, titulada "La voz seductora", donde la famosa estrella de la pantalla, Marta Eggerth, hace gala de su maravillosa voz.

La interesante película "El pequeño lord", declarada apta para niños, y cuya interpretación pertenece a Freddie Bartholomew, una de sus mejores creaciones, la presenta hoy el cine del Palacio de la Prensa. El tema y realización de esta bella cinta cautivará, sin duda alguna, la atención de los espectadores de esta simpática sala.

En cine Salamanca, que inaugura hoy su temporada de grandes estrenos, ofrece la inmejorable película de Hispania Tobis, "Truxa", donde se podrá admirar de nuevo los excelentes dotes artísticos y la belleza de La Jana.

En Rialto se estrenó "Noche de estreno", película de gran interés y espléndida interpretación, interpretada por verdadero actor por Zarah Leander.

En Avenida se estrenó hoy "Los aguafiestas", cinta de gran comicalidad, interpretada por los "ases" de la gracia, Wheeler y Woolsey, que harán las delicias de los espectadores.

Proyectándose desde hoy "Una semana de felicidad", película española, graciosa, emotiva e interesante, interpretada con jستهza por Raquel Rodrigo y Tony D'Algi.

COMEDIA. "La gracia de Dios"

Calatravas presenta la película nacional de gran relieve artístico, "La hermana San Sulpicio", por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

En el cine Bilbao, y como primer estreno riguroso, se proyectará "El Ángel de las tinieblas", destacada superproducción dialogada en español e interpretada por los inmejorables artistas Fredric March y Merle Oberon.

Alkazar estrena "Esposados y desposados", un "film" americano de brillante realización, y cuyos intérpretes son Chester Morris y Sally Eilers.

Un acto de intercambio cultural hispanojaponés

Interesante charla de padre Escursell

Con la sala llena de selecto público y con asistencia de personalidades y autoridades de Falange, se celebró ayer en el Capitol, a las once de la mañana, el anunciado acto de intercambio cultural hispano-japonés, en el que el padre Escursell, misionero salesiano y párroco de Tokio, que tan intensa labor hispanista ha desarrollado en el Japon, disertó, con admiración y verdaderamente extraordinaria amenidad, sobre la vida y la acción del lejano Imperio, que tanto desconoce nuestro pueblo.

El acto, organizado por la Jefatura provincial del Movimiento, constó de tres partes:

En la primera se proyectaron muchas placas de color de tipo descriptivo, interesantes y muy bellas, sobre motivos característicos japoneses.

En la segunda, la película "El Japon moderno", con pintorescos y muy curiosos detalles de las costumbres actuales en aquellas islas.

Y en la tercera se tocaron discos de típica música japonesa.

El reverendo padre Escursell pronunció su charla, interesantísima, llena de amabilidad y de ingenio, emocionante, aspiada de anécdotas y frases de gran agudeza, de narraciones históricas, cautivadoras a sus embalsados oyentes con el relato sencillo y sugestivo de los de las inponderables acciones de los santos salesianos, tan patrióticas, tan ejemplares, en aquellas tierras, en las que ellos mantienen erigido el guión apostólico de San Francisco Javier.

Tan complacido escuchó el público la palabra elocuente del padre Escursell, su amena divulgación, que nada sintió la menor impaciencia por la duración de tan interesante acto cultural, que igualmente sirvió para que la generosidad de los asistentes se pusiera de manifiesto en las aportaciones pecuniarias con que todos contribuyeron al sostenimiento de las misiones, para las cuales se recaudó una importante cantidad.

Banco Español de Crédito

Capital y reservas Ptas. 170.000.000

410 Sucursales en España y Marruecos

Correspondientes en las principales ciudades del mundo

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5.—Sucursales urbanas en MADRID: Glorieta de Bilbao, 6; Glorieta de Atocha, 8; Conde de Romanones, 6 y Velázquez, 29

COMEDIA. "Mis chavales"

Gaspar Campos, buen cómic, ha reunido una excelente compañía y ha elegido para su presentación una obra nueva de Luis de Vargas: "Mis chavales". Vargas es un discípulo aventajado de Arrietas, y cuando se adentra por el terreno de la obra, que sabe que al entrar en el salón de Comedia hay que dejarse antes en el vestibulo todo atisbo de sentido común y artístico, se rió mucho, y la obra hasta puede que se haga centenaria, como otras muchas de este género de teatro, todo lo deseable que se quiera... muy del gusto de muchísimas gentes.

TEATRO COMICO

Grandioso éxito de la interesante comedia de Luis de Vargas

Mis chavales

Creación de la compañía de Gaspar Campos

Una comedia de irresistible agrado

Una interpretación magnífica

Los menores de catorce años, de enhorabuena

Recibimos la siguiente carta para nuestros lectores infantiles, que publicamos a continuación:

"Mis queridos amigos: Tengo noticia de vuestros grandes deseos de poder asistir a sesiones cinematográficas, de vuestras aficiones. Pero también sé la reciente disposición que os impide acudir a los locales de espectáculos sin un previo acompañamiento familiar, para evitar que veáis películas inconvenientes.

Para poder recrear en este espectáculo, sin trabas, y galantemente seguida por la empresa del cine "Palacio de la Prensa", he concertado la exhibición de mi película "El pequeño lord", que podéis ver sin ningún impedimento. En ella trabajo con mi gran perro lobo, y creo que os gustará en la realización del papel que interpreto. Podéis asegurárselo así a vuestros papás bajo mi palabra de honor. No es una película amarga, de esas como las que hace Peirrotto. Son una anecdota de mi vida infantil, en la rigurosa óptica inglesa, a que me somete mi condición de aristócrata.

Me complaceré mucho de que vuestra acogida sea la de buenos amigos, ya que yo he procurado daros mi mejor narración. Quedo pues, citado con vosotros hoy lunes a las 6,30 y 10,30.

FRED BARTHOLOMEW."

COMEDIA. "Mis chavales"

Gaspar Campos, buen cómic, ha reunido una excelente compañía y ha elegido para su presentación una obra nueva de Luis de Vargas: "Mis chavales". Vargas es un discípulo aventajado de Arrietas, y cuando se adentra por el terreno de la obra, que sabe que al entrar en el salón de Comedia hay que dejarse antes en el vestibulo todo atisbo de sentido común y artístico, se rió mucho, y la obra hasta puede que se haga centenaria, como otras muchas de este género de teatro, todo lo deseable que se quiera... muy del gusto de muchísimas gentes.

La festividad de la Virgen de las Mercedes en las Cárcels de Madrid

Con gran solemnidad se celebraron en todas las cárceles madrileñas la festividad de la Virgen de las Mercedes...

Homenaje al general Teila en Lugo

LUGO, 24.—Se ha celebrado el anunciado homenaje organizado por la Diputación y Cámara de comercio de Lugo...

LEGION GONZALEZ SAMPEDRO Entrega de la bandera y guiones

Ayer por la mañana, y en el Paseo de Coches del Retiro, se verificó la ceremonia de entregar a la Legión 9.ª de F. E. T. y de las J. O. N. S., que lleva el nombre de Gerardo González Sampedro...

COPLAS DEL LUNES

Todo tiende a bajar ya, sin atranco, excepto la peseta y nuestro Franco. Bajaron el queso y las patatas...

UN EJEMPLO DIGNO DE IMITACION

La Compañía Telefónica ampara a las familias de sus empleados y obreros caídos durante el dominio rojo...

Llega una peregrinación madrileña

ZARAGOZA, 24.—Esta tarde llegó la peregrinación madrileña que hacía el viaje en ferrocarril. Fueron ovacionados por el público zaragozano...

ESTUDIOS CINEMATOGRAFICOS EN MADRID

Tras la forzada paralización impuesta por la barbarie roja en todas las actividades de la industria y del Arte...

LOS DEPORTES

Mariano Cañardó, triunfador en la Vuelta ciclista a Cataluña

Ante general sorpresa, Lamela venció en la final de boxeo "Copa Informaciones". La falta de espacio nos impide dar la importancia...

Homenaje en Cádiz a la Cruz Roja

CADIZ, 24.—Han continuado los actos organizados por la Cruz Roja Española. En la plaza de San Juan de Dios...

EN PROVINCIAS

Recibimos numerosos telegramas de diversas capitales dando cuenta de haberse celebrado la festividad de Nuestra Señora de las Mercedes...

Reaparición de Villalta en Barcelona

BARCELONA, 24.—Lleno en la plaza Monumental. Lo toros, toreros y brahucos, llegando a la muerte bastante agotados.

Vida religiosa

SANTORAL.—Lunes, 25. Santos Cipriano, Justina, virgen; Calistrato, mártir; Eusebio, Papa; Virgilio, Obispo; Amancio, pbro., y Nto. abad.

El Cardenal Arzobispo de Toledo

PAMPLONA, 24.—El Cardenal Gomá, que ha permanecido unos días en un convento de Pamplona, ha salido, acompañado de su capellán, con dirección a Madrid y Toledo.—CIFRA.

PATATAS

compro por vagones y camiones TELEFONO 7763

D.ª María Luisa Barquín y Nicoli de García-Bermúdez

QUE FALLECIO EL DIA 24 DE SEPTIEMBRE DE 1939. Rogad a Dios en caridad por el alma de D.ª María Luisa Barquín y Nicoli de García-Bermúdez...

Repatriación de españoles

ALICANTE, 24.—A bordo del vapor "Santa María" y procedentes de Orán y de Argel, han llegado 190 individuos de los que se repatriaron voluntariamente a la terminación de la guerra con la victoria nacional...

"LA MODA EN ESPAÑA" FIGURIN DE TEMPORADA. LOS MODELOS MAS ELEGANTES. Para las Casas de Modas, costura y modistas, INSUSTITUIBLE.

BANCO DE ESPAÑA

Suscripción a metálico de Obligaciones del Tesoro al 3 por 100 anual, a la par y al plazo de tres años, por la suma de 2.000 millones de pesetas.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

El día 29 del actual, a una de la tarde, termina el plazo de admisión de proposiciones del concurso de arrendamiento y explotación de las tres casas de baños municipales...

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR D. JUAN MARTIN VICENTE

Vicepresidente primero, en funciones de presidente, del Consejo de Administración del Banco Popular de los Previsores del Porvenir.

FALLECIO EN MADRID, EL DIA 24 DE SEPTIEMBRE DE 1939

R. I. P. El Consejo de Administración y la Dirección General de dicha Entidad, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y le ruegan una oración por su alma.

BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL. Av. José Antonio, 12 (antes Av. Pi y Margall). TELEFONOS NUMEROS 22941—22942—22943

COLEGIO DE LOS SAGRADOS CORAZONES, DIRIGIDO POR LOS PP. DE LOS SS. CC. Antes situado en Martín de los Heros, 95. Abrió sus clases en Lista, 29 (antiguo Convento de las Madres Jesuítas)...

Normas de la suscripción.

La suscripción estará abierta los días 29 y 30 del actual, durante las horas corrientes de Caja, reservándose el ministerio de Hacienda la facultad de cerrarla el primero de dichos días.

Los partidos del campeonato andaluz de fútbol.

SEVILLA, 24.—Con asistencia de numeroso público, se ha celebrado el encuentro Cádiz-Sevilla, correspondiente al campeonato regional.

Última etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña.

BARCELONA, 24.—Con extraordinaria animación en todo el recorrido, se ha celebrado la última etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña...

Inauguración de la Feria de Praga

PRAGA, 24.—Con asistencia de las autoridades alemanas y checas ha sido hoy inaugurada la Feria de Praga.

Nuevos cargos militares

En atentos B. L. M. que dirigen al presidente de la Asociación de Veteranos el gobernador militar de Madrid y el inspector general de la Guardia Civil...

Por los mártires de Paracuellos de Jarama y Torrejón de Ardoz

La Asociación de Familiares de los Mártires de Paracuellos de Jarama y Torrejón de Ardoz ha organizado misas rezadas y comuniones en el campo de los caídos...

El antiguo Restaurant

Perdida en tranvía C. N. S. 87 carpeta con recibos de Francisco Méndez Vigo, Fernán González, 26.

El antiguo Restaurant

Perdida en tranvía C. N. S. 87 carpeta con recibos de Francisco Méndez Vigo, Fernán González, 26.

El antiguo Restaurant

Perdida en tranvía C. N. S. 87 carpeta con recibos de Francisco Méndez Vigo, Fernán González, 26.

El antiguo Restaurant

Perdida en tranvía C. N. S. 87 carpeta con recibos de Francisco Méndez Vigo, Fernán González, 26.

El antiguo Restaurant

Perdida en tranvía C. N. S. 87 carpeta con recibos de Francisco Méndez Vigo, Fernán González, 26.

El antiguo Restaurant

Perdida en tranvía C. N. S. 87 carpeta con recibos de Francisco Méndez Vigo, Fernán González, 26.

El antiguo Restaurant

Perdida en tranvía C. N. S. 87 carpeta con recibos de Francisco Méndez Vigo, Fernán González, 26.

El antiguo Restaurant

Perdida en tranvía C. N. S. 87 carpeta con recibos de Francisco Méndez Vigo, Fernán González, 26.

El antiguo Restaurant

Perdida en tranvía C. N. S. 87 carpeta con recibos de Francisco Méndez Vigo, Fernán González, 26.

El antiguo Restaurant

Perdida en tranvía C. N. S. 87 carpeta con recibos de Francisco Méndez Vigo, Fernán González, 26.

El antiguo Restaurant

Perdida en tranvía C. N. S. 87 carpeta con recibos de Francisco Méndez Vigo, Fernán González, 26.

El antiguo Restaurant

Perdida en tranvía C. N. S. 87 carpeta con recibos de Francisco Méndez Vigo, Fernán González, 26.

El antiguo Restaurant

Perdida en tranvía C. N. S. 87 carpeta con recibos de Francisco Méndez Vigo, Fernán González, 26.

COMENTARIO

Elogio del buen comerciante

Por Francisco Casares

Al hacer las clasificaciones precisas de los martirios y de los sufrimientos de Madrid rojo, es necesario establecer los grados o aspectos: el de quienes, por su significación y emplazamiento, padecieron individualmente, determinando una extensa gama de casos, de aislados episodios que, aun teniendo una natural similitud, presentan perfiles propios, de concreta estampa o circunstancia; y el de aquellos que fueron alcanzados por el vendaval persecutorio a consecuencia de su inclusión profesional o de gremio. Así, no es inadecuado referirse a la desventura de ciertas colectividades. Sabido es que no faltaron casos en los que el solo hecho de la presencia en un cuadro de actividad, fue bastante para producir el trágico señalamiento. Se ha perseguido a los hombres por su situación, por su apellido, por sus filiaciones políticas. Pero también se ha desatado la hostilidad contra las clases de una específica actividad. Y es una realidad incontestable que uno de los sectores que más ha padecido en el vesánico desenfreno de sangre y de rencor ha sido el Comercio.

El problema del Islam y la guerra

(Viene de primera página)

faltan ya voces que adviertan que los destinos del III Reich están más próximos y van más acordes con los de los pueblos musulmanes que aquellos de las potencias democráticas. No es difícil, ciertamente, trazar paralelos de aproximación entre la política de Adolfo Hitler, Ataturk, Reza Chah, y, sobre todo, Ibn Saud, gran amigo a última hora de Alemania. No puede olvidarse tampoco con atención la marcha de los acontecimientos en España, y la disposición de aportar conducta y ejercicio renovado cada día.

De momento, parece que el nervio de cuanto haya de suceder en el mundo islámico, ha de buscarse en la posición que adopte Turquía. Turquía es la nación-puente que puede servir para poner en eficaz contacto a los pueblos europeos con el mundo árabe. Sin duda, por esto, en los días que precedieron al conflicto, se buscó la alianza turca, por una y otra parte, con particular empeño. A última hora, Turquía pareció caer en la órbita francobritánica; pero, la firma del pacto germanoruso, la neutralidad italiana, el viaje de von Pappen a Ankara y la tradicional amistad entre Turquía y la Unión Soviética, parece que han influido sensiblemente en la orientación de la política turca.

La guerra de propaganda y forcejeo en los pueblos árabes revestirá una extraordinaria importancia. El nacionalismo árabe—impregnado hoy día de los principios del panislamismo, que piensa en unir en haz a todos los pueblos musulmanes—, aprovechará esta hora para actuar. No faltará quien le ayude; y, de todos modos, lo que si puede afirmarse es que en la forma de reaccionar de los pueblos musulmanes se halla uno de los peones decisivos que han de influir en el desenlace de la guerra. Por eso, el tema que objetivamente insinuamos, tiene una extraordinaria importancia.

Fallecimiento del Príncipe Danilo de Montenegro

ROMA, 24.—Ha fallecido hoy el príncipe Danilo de Montenegro, hermano del Rey Emperador de Italia. Con este motivo la Corte guardará un luto de relativo día, a partir de hoy domingo. Por disposición del Gobierno ondaná durante tres días la bandera a media asta en todos los edificios públicos.—EFE.

Antes del próximo día 30 todas las entidades patronales deben satisfacer el importe de la cuota inicial para el régimen de Subsidios familiares. Pasado este día, las será exigida con el recargo correspondiente.

LA GUERRA, ESTACIONADA

Ni de los campos de batalla ni de las Cancillerías hay noticias de interés excepcional

COMUNICADOS OFICIALES

Del alto mando alemán.—Fuerzas polacas cercadas.—Actividad artillera en el Oeste

BERLIN, 24.—Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán: «En todo el frente del Este han continuado, sistemáticamente, los movimientos de tropas alemanas en la línea de demarcación. En el sector Tomasz-Zamosc-Rudno se combate fuertemente con destacamentos enemigos, que tratan de correrse hacia el Sur. Al suroeste de Zamosc han sido cercados fuertes contingentes de tropas enemigas, que se retiran hacia el E. En los últimos días aumenta el número de soldados polacos que desertan en los sectores de Modlin y de Praga. En el frente del Oeste, gran actividad de la artillería, siendo rechazados varios ataques del adversario.»

Actuación de las unidades navales

BERLIN, 24.—Comunicado del Mando Supremo del Ejército alemán: «En el frente del Este continúan los movimientos de las tropas hacia la línea de demarcación normalmente. Numerosas polacas acuden a nuestras líneas, procedentes de las ciudades cercadas. Las unidades navales han actuado de nuevo, con su artillería, contra las posiciones polacas situadas en la península de Hela.»

Del Ejército francés.—Ataques rechazados

PARIS, 24.—Comunicado del Ejército francés, correspondiente al día 24 (mañana): «Numerosos ataques enemigos contra nuestras posiciones avanzadas han sido rechazados, en la región del Sarre y al norte de Wissemburg, durante la noche.»

Actividad local de reconocimiento.—Combates aéreos

PARIS, 24.—El comunicado de guerra de la tarde del Ejército francés dice lo siguiente: «Hoy, 24 de septiembre, se ha registrado actividad local de nuestros elementos de reconocimiento en diversas partes del frente. La reacción de la artillería enemiga fué especialmente intensa en las regiones situadas al sur de Dos Puentes. Con objeto de proteger a los destacamentos encargados de la protección aérea, nuestra aviación de caza ha sostenido, con éxito, diversos combates.»—EFE.

Del Estado Mayor ruso.—El avance hacia la línea de demarcación.—8.000 prisioneros

MOSCÚ, 24.—Comunicado del Estado Mayor del Ejército ruso: «En la mañana del día 23 de septiembre, las unidades del Ejército ruso han comenzado el avance hacia la línea de demarcación establecida por los Gobiernos de la U. R. S. S. y de Alemania, ocupando Stryj y Gorodok, alcanzando la línea oeste Bialystok-Brest-Litovsk-Kovel-Vladimirvolsky y Lemberg. Igualmente, las fuerzas soviéticas continuaron la limpieza de los territorios de la Rusia Blanca y Ucrania Occidental, aniquilando a los pequeños núcleos polacos al noroeste de Grodno y nordeste de la fortaleza de Brest-Litovsk. Según informes suplementarios, el día 22 de septiembre, al sudeste de Kovel, fueron hechos prisioneros más de ocho mil soldados y oficiales polacos, con dos mil caballos y varios trenes militares cargados de material de guerra.»

LA LUCHA EN POLONIA

La fortaleza de Modlin BERLIN, 24.—El "Deutscher Dienst" dice que el hecho de que las tropas alemanas hayan pasado a través de Varsovia y Modlin prueba que la capital polaca está completamente cercada. La fortaleza de Modlin, en la Vistula, cerca de la desembocadura del Narew, fué construida en 1807 por Napoleón, para proteger la capital polaca. Desde entonces ha seguido siempre la suerte de Varsovia. En 1915 fué ocupada seguidamente de la toma de Varsovia, o sea, el 20 de agosto. Las tropas alemanas que interrumpieron la comunicación entre las dos ciudades, se encuentran en situación inmejorable para el último ataque a Varsovia.—EFE.

El relevo en la línea de demarcación

El Ejército eslovaco BERLIN, 24.—El "Deutscher Dienst" escribe, a propósito del comunicado del Alto Mando alemán: «El relevo de las fuerzas alemanas en la línea de demarcación ha sido hecho de una manera particularmente solemne. Las tropas alemanas y soviéticas desfilaron ante los restos de los dos Ejércitos, en el lugar donde el general ruso Sudzov venció al Ejército polaco antes del tercer reparto de Polonia. En las operaciones de los Carpatos, a pesar de las grandes dificultades, ha prestado un apoyo decisivo el Ejército eslovaco. Este Ejército, que ha sido formado después de la primavera, demostró la buena instrucción militar y la moral de las tropas checas. La ambición de los eslovacos era reparar todos los agravios que los polacos habían hecho a Eslovaquia.»—EFE.

Por la muerte del general Fritsch

BERLIN, 24.—La Prensa de Berlín publica la nota necrológica del general von Brauchitsch, comandante supremo del Ejército, con motivo de la muerte del general von Fritsch: «El 22 de septiembre de 1939, dice la nota, la Inglaterra, cuando ejecutaba un reconocimiento de las fuerzas de vanguardia ante Varsovia, en primera línea, el general von Fritsch, jefe del 12 regimiento de Artillería. Salíó al frente el primer día de declararse las hostilidades, al mando de un regimiento de Artillería. Ha muerto en el cumplimiento de su deber. El Ejército lora ante su fétetro, lleno de duelo, pero siempre dispuesto a vengar su muerte.»—EFE.

El éxito de las operaciones

BERLIN, 24.—El "Berliner Boerser Zeitung" pone de manifiesto la magnífica colaboración entre las fuerzas de tierra y aire, así como la rápida singularidad que han sido las acciones. Igualmente es de elogiar la destreza de las unidades de bombardeo y de los carros de combate, que se han abierto paso a través de las líneas enemigas; la precisión de los aviones de reconocimiento.

TRANSPORTES

al Norte y a la Línea. Camión admite carga completa. Salida, 30 septiembre, 1.º octubre. Teléfonos 47866 y 48930.

EN SU DOMICILIO

nuestros expertos radiotécnicos repararán su aparato de radio STAR RADIO. Murcia, 2. Teléfono 72844

Restaurant SICILIA MOLINERO

No os marchéis sin visitar esta Casa COCINA INSUPERABLE LOS JUEVES, EL CLASICO COCIDO "A LA MADRILEÑA" Av. JOSE ANTONIO, 1 (antes C. Peñalver).—TELEFONO 20604

GAVIRIA COCK-TAILS

PROXIMA INAUGURACION

El martes próximo jurará en Burgos el nuevo Consejo de F. E. T. y de las JONS

(Viene de primera página)

Juramento de los consejeros

He aquí la fórmula ritual del juramento: «En nombre de Dios: Juro servir con lealtad a España, a la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., al Caudillo, Jefe Supremo del Estado y del Movimiento. Juro fidelidad a los principios fundamentales del Estado y de la Revolución Española.»

Orden del juramento

Serán los primeros en jurar los ministros, presidente de la Junta Política, secretario general y vicesecretario general. Jurarán luego los restantes ministros, a continuación los demás consejeros nacionales por el orden establecido en el decreto de nombramiento, y, finalmente, los delegados nacionales.

Recepción por el Caudillo

Terminada la ceremonia, el Jefe nacional, con su acompañamiento, ministros y consejeros, se trasladará a la Sala de Recepción, permaneciendo en sus puestos los demás grupos. La recepción será iniciada por un maestro de ceremonias, que llamará a viva voz a las personas que deban saludar al Caudillo.

¿Dónde están los representantes de la U. R. S. S. en Polonia?

MOSCÚ, 24.—En los círculos soviéticos se declara que hasta ahora han regresado a la U. R. S. S. únicamente el embajador en Polonia y el agregado militar, sin que se sepa el paradero de los demás representantes diplomáticos soviéticos.—EFE.

Precaria situación de la economía francesa

PARIS, 24.—"Le Temps" escribe hoy que la situación de la economía francesa es en la actualidad precaria, a consecuencia del estado de guerra, habiendo sido interrumpido, o por lo menos limitado, la exportación a diversos países. Francia—agrega el diario—debe continuar exportando, con objeto de obtener las divisas que le son necesarias para comprar materias primas en el extranjero, en el cual se hace muy difícil, en general, la venta de ciertos productos, especialmente en lo que se refiere a las industrias de lujo. Es preciso encontrar nuevos mercados.

El partido obrero belga rompe con el grupo comunista

BRUSELAS, 24.—El Congreso provincial del partido obrero belga, reunido en Lieja, ha adoptado la decisión de romper toda clase de relaciones con el grupo comunista.—EFE.

EL DISCURSO DE MUSSOLINI

Una orden para la nación y una advertencia para los adversarios MILAN, 24.—Los periódicos italianos consideran las palabras de Mussolini como una orden para la nación y una advertencia para los adversarios. El "Popolo d'Italia" escribe: «Desde 1915 Mussolini ha visto siempre claro y los acontecimientos le han dado la razón. Esta vez el Duce también tiene razón al declarar que se trata de una guerra inútil y que el mundo entero debe comprender la significación vital de la organización militar del país. El discurso del Duce tiene al mismo tiempo alcance internacional. Si Inglaterra se niega a declarar la guerra a Rusia es que reconoce que en el Este hay un hecho consumado.»—EFE.

"Todavía no es demasiado tarde"

ROMA, 24.—El "Messaggero" declara que las palabras del Duce han expresado los deseos de paz de todos los pueblos y la esperanza general de que, después de terminada la lucha de Polonia, sea restablecida la tranquilidad. El "Giornale d'Italia" dice que Mussolini no sólo ha determinado las posiciones nacionales e internacionales de Italia, sino que, igualmente ha invitado a los Gobiernos de todos los países, pero especialmente de los países beligerantes, a reflexionar. «Todavía no es demasiado tarde, y todos aquellos que son responsables del actual conflicto deben tener en consideración que una guerra en el Oeste traería la muerte a grandes masas de jóvenes y la destrucción de los bienes culturales. Las potencias occidentales que han declarado la guerra a Alemania, no la han declarado a Ru-

EL SEÑOR DON JUAN MARTIN VICENTE HA FALLECIDO EL DIA 24 DE SEPTIEMBRE DE 1939 a los setenta y cuatro años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Eugenia Martín Arias; sus hijos, don José, don Eduardo, doña María del Carmen y don Juan; hijos políticos, hermana, doña Concepción; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, así como la razón social Juan Martín, S. A. F., PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida. La conducción del cadáver se verificará hoy, día 25, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, avenida del Conde de Peñalver, 17, a la Sacramental de San Justo.